

## 2 TERMÉSZETI VISZONYOK

A szászok által lakott vidéket, a Királyföldet, illetve a Barcaságot Dél-Erdélyben, a Déli-Kárpátok belső kanyarulata mentén találjuk. Ettől az egységtől távolabb, Észak-Erdélyben, a Nagy-Szamos, a Beszterce és a Sajó folyók által tagolt dombokon, völgyekben legfőképpen előhegységi jellegű tölgyesek és helyenként bükkösök jellemzik az egykori **Beszterce vidékét**.

**Szeben megyét** természetföldrajzi szempontból leginkább a Szebeni-havasok és a Lotru-hegység, illetve ezek előhegysége, a Resinári-hegység határozza meg. A Szebeni-medencét északról a Nagy-Küküllő menti hegység zárja le. A vidék vegetációja a medence tölgyövétől a közép- és magashegységi törpefenyvesekig és havasi rétek övéig terjed. Vízrajzi szempontból nyugatról a Marosba igyekvő vízfolyások, amelyek közül a legjelentősebb a Sebes, míg keletről az Olt jobb oldali mellékfolyói (a Cibin, a Cód és a Lotru) a jellemzőek. Ezek mellékvizei – vízhozamuknál, illetve szűk völgyüknél fogva – vízi szállításra is berendezhetők voltak.

**Nagy-Küküllő megye** természeti viszonyait a középhegységi jellegű két hegycsoport, az Olt melléki hegység és a Hortobágy-hegység jellemzi. Ezeket számtalan vízfolyás szabdalja fel, amelyek észak felől a Nagy-Küküllőbe (amelyen időnként tutajozás is folyt), míg délről az Oltba ömlenek. Medencék, kiterjedtebb síkságok itt nem találhatók. Annál jellemzőbbek a letarolt, kopár hegyoldalak. A vidék részben a tölgy-, részben pedig a bükkövebe tartozik.

**Fogarás megyére** az Olt menti síkság, -dombság és a Fogarasi-havasok magashegysége a jellemző. Itt valamennyi, a tölgyerdőknél kezdődő tenyészöv megtalálható. A megye keleti határán emelkedő Persányi-hegység viszont középhegységi jellegű.

Brassó és vidéke (**Brassó megye**) természetföldrajzi szempontból a Barcasághoz, mint a Brassói-havasok és a Bucsecs, illetve a Baróti- és a Persányi-hegységek közötti medencéhez, továbbá az említett hegységek előhegyeihez kötődik. Ez utóbbiak között megemlíthetjük a Keresztényhavast, a Nagy-Fekete-hegyet és északon a Vár-hegyet. A medence a tölgy övébe, míg a többi rész a (középhegységi) bükk övébe tartozik. Sajátos helyet foglal el a Brassótól délkeletre elterülő Bodzai-hegycsoport, ahol a hétfalusi erdők találhatóak. A hegyek, illetve a

medence vízfolyásai, a Tatrang, a Tömös, a Vidombák, a Barca és a Homoród az Olt bal oldali mellékfolyói. Ezek vízi szállításra nem alkalmasak.